

Distr.: General 17 March 2009

Шестьдесят третья сессия

Пункт 155 повестки дня

Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей 22 декабря 2008 года

[без передачи в главные комитеты (A/63/L.63 u Add.1)]

63/237. Признание серповидно-клеточной анемии в качестве одной из проблем здравоохранения

Генеральная Ассамблея,

признавая необходимость укрепления физического и психического здоровья с учетом Всеобщей декларации прав человека ¹ и других соответствующих документов по правам человека,

приветствуя резолюцию 59.20 Всемирной ассамблеи здравоохранения от 27 мая 2006 года ² и резолюцию 22 Генеральной конференции Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры от 19 октября 2005 года ³ и принимая к сведению решение Assembly/AU/Dec.81 (V), принятое Ассамблеей Африканского союза на ее пятой очередной сессии, состоявшейся в Сирте, Ливийская Арабская Джамахирия, 4 и 5 июля 2005 года⁴,

признавая, что серповидно-клеточная анемия является одним из наиболее распространенных генетических заболеваний в мире, что она имеет тяжелые физические, психологические и социальные последствия для больных и их семей и что в форме гомозиготы она является одной из самых опасных смертельных генетических болезней,

сознавая необходимость более широкого международного сотрудничества, в том числе в форме партнерства, способствующего распространению знаний о серповидно-клеточной анемии, а также ее терапии, отслеживанию и лечению,

¹ Резолюция 217 A (III).

 $^{^2}$ См. Всемирная организация здравоохранения, пятьдесят девятая сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения, Женева, 22–27 мая 2006 года, Резолюции и решения, Приложения (WHA59/2006/REC/1).

³ См. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, *Акты Генеральной конференции, тридцать третья сессия, Париж, 3–21 октября 2005 года*, том 1: *Резолюции*, глава V.

⁴ См. Африканский союз, документы Assembly/AU/Dec.73–90 (V), Assembly/AU/Decl.1–3 (V) и Assembly/AU/Resolution 1 (V).

признавая, что правильные методы терапии серповидно-клеточной анемии помогут значительно сократить смертность от малярии и риск инфицирования ВИЧ,

ссылаясь на Абуджийскую декларацию о борьбе с малярией в Африке от 25 апреля 2000 года⁵ и Глобальный план действий по борьбе с малярией,

принимая к сведению доклады первого, второго и третьего международных конгрессов Международной организации по борьбе против серповидно-клеточной анемии, проведенных в Париже 25–26 января 2002 года, в Котону 20–23 января 2004 года и в Дакаре 22–24 ноября 2006 года, а также доклад первых всемирных консультаций по серповидно-клеточной анемии, проведенных в Браззавиле 14–17 июня 2005 года,

признавая ключевую роль просвещения и информационнокоммуникационных технологий в деле профилактики серповидно-клеточной анемии, а также насущную необходимость создания эффективных научноисследовательских и учебных программ в странах, наиболее подверженных этому заболеванию,

- 1. *признает*, что серповидно-клеточная анемия является одной из проблем здравоохранения;
- 2. *подчеркивает* необходимость повышения осведомленности населения о серповидно-клеточной анемии и искоренения вредных предрассудков, связанных с этим заболеванием;
- 3. настоятельно призывает государства-члены и организации системы Организации Объединенных Наций каждый год 19 июня проводить мероприятия на национальном и международном уровнях по повышению осведомленности о серповидно-клеточной анемии;
- 4. призывает государства-члены, а также учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций, международные учреждения и партнеров по развитию поддерживать системы здравоохранения и первичной медицинской помощи, включая усилия по улучшению терапии серповидно-клеточной анемии;
- 5. предлагает государствам-членам, международным организациям и гражданскому обществу поддерживать предпринимаемые усилия по борьбе с серповидно-клеточной анемией, в том числе в рамках деятельности по укреплению систем здравоохранения, в различных программах развития и поощрять фундаментальные и прикладные исследования по этому заболеванию;
- 6. настоятельно призывает государства-члены, в которых серповидноклеточная анемия является одной из проблем здравоохранения, учредить национальные программы и специализированные центры по лечению серповидноклеточной анемии и облегчить доступ к лечению;
- 7. *просит* Генерального секретаря довести настоящую резолюцию до сведения всех государств-членов и организаций системы Организации Объединенных Наций.

73-е пленарное заседание, 22 декабря 2008 года

⁵ A/55/240/Add.1, приложение.